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Κέρδη 186 εκατ. ευρώ για την Εθνική Τράπεζα 
Σύμφωνα με την ανακοίνωση της Εθνικής Τράπεζας, κερδοφορία για δεύτερο συνεχόμενο τρίμηνο ανακοίνωσε 

σήμερα ο Όμιλος της Εθνικής Τράπεζας, καθώς τα καθαρά κέρδη του το πρώτο τρίμηνο του 2013 

διαμορφώθηκαν σε 186 εκατ.ευρώ, έναντι ζημιών 265 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο τρίμηνο του 2012.  Λαμβάνοντας 

υπόψη τη μη επαναλαμβανόμενη απομείωση λόγω της απόκτησης της Eurobank, ύψους 159 εκατ.ευρώ , τα 

καθαρά κέρδη ανήλθαν σε 27 εκατ. ευρώ. Ιδιαίτερα θετική, στη διαμόρφωση των αποτελεσμάτων ήταν η 

συμβολή της Finansbank, με κέρδη ύψους 155 εκατ.ευρώ, ενώ οι θυγατρικές της ΝΑ Ευρώπης είχαν, μετά από 

πέντε τρίμηνα, θετική συνεισφορά στην κερδοφορία. Επιπλέον, η πρόοδος που έχει επιτευχθεί στο πεδίο της 

οικονομικής προσαρμογής, οδήγησε στη βελτίωση της πιστοληπτικής ικανότητας της Ελλάδας και επέτρεψε τον 

αντιλογισμό προβλέψεων ύψους 276 εκατ. ευρώ για ενδεχόμενη απομείωση απαιτήσεων έναντι του Ελληνικού 

Δημοσίου.  Όσον αφορά στην ποιότητα του δανειακού χαρτοφυλακίου του Ομίλου, η επιβράδυνση της 

δημιουργίας νέων επισφαλειών συνεχίστηκε, με καταγραφή νέων επισφαλειών ύψους 616 εκατ ευρώ, έναντι 662 

εκατ. ευρώ του προηγούμενου τριμήνου και 1.244 εκατ. ευρώ στην κορύφωση της κρίσης το δεύτερο τρίμηνο 

του 2012. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

"Παράθυρο" για μείωση φορολογικών συντελεστών 
Τη δυνατότητα να εξετάσει την αναθεώρηση ορισμένων φορολογικών συντελεστών, χωρίς όμως να 

διακινδυνεύσει την προσπάθεια δημοσιονομικής εξυγίανσης, θα δώσει σταδιακά στην κυβέρνηση η ομαλή 

εκτέλεση του προγράμματός της, όπως είπε απόψε, από τη Θεσσαλονίκη, ο υπουργός Οικονομικών, Γιάννης 

Στουρνάρας. «Έχουμε διανύσει περισσότερο από τα 2/3 της απόστασης, όσον αφορά τη δημοσιονομική 

προσαρμογή και πάνω από τα τρία τέταρτα, όσον αφορά την ανταγωνιστικότητα», είπε χαρακτηριστικά ο 

υπουργός και πρόσθεσε ότι η δημοσιονομική πορεία της χώρας είναι ικανοποιητική και «μας επιτρέπει να 

είμαστε συγκρατημένα αισιόδοξοι». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Παράταση στην προθεσμία για ΔΕΠΑ - ΔΕΣΦΑ 
Παρατείνεται, σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, για τις 7 Ιουνίου, κατά πάσα πιθανότητα, η προθεσμία για 

την υποβολή δεσμευτικών προσφορών, για την πώληση των ΔΕΠΑ - ΔΕΣΦΑ. Το Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής 

Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ), ενέκρινε σήμερα το τελικό κείμενο της συμφωνίας, αλλά επειδή μεταξύ 

της έγκρισης αυτής και την υποβολής των δεσμευτικών προσφορών πρέπει να μεσολαβούν 15 ημέρες, δόθηκε 

παράταση στην προθεσμία, η οποία κανονικά έληγε στις 29 Μαΐου. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

"Ναι" από την ΕΚΤ στη ρύθμιση για τους δανειολήπτες 
Συμφωνεί με την προωθούμενη νομοθετική ρύθμιση του υπουργείου Ανάπτυξης για τη διευκόλυνση των 

ενήμερων δανειοληπτών ενυπόθηκων δανείων, αλλά και με τις αλλαγές της υπάρχουσας ρύθμισης για τα 

υπερχρεωμένα νοικοκυριά η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, όπως προκύπτει από τη γνωμοδότησή της η οποία 

δημοσιεύτηκε στον διαδικτυακό της τόπο. H EKT επισημαίνει ότι η ορθή και ταχεία εφαρμογή του 

προβλεπόμενου πλαισίου, είναι ζωτικής σημασίας για τη διασφάλιση της εν λόγω ισορροπίας, ενώ ζητάει από 

την κυβέρνηση έλεγχο σχετικά με τους δανειολήπτες που θα υπαχθούν στη συγκεκριμένη ρύθμιση και προτείνει 

να αναλάβει ένας ανεξάρτητος φορέας να αξιολογεί την αποτελεσματικότητα του προγράμματος διευκόλυνσης 

και τις επιπτώσεις του στις τράπεζες. Αναφορικά με τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά, η ΕΚΤ αναφέρει ότι η ορθή 

εφαρμογή του νέου νομοθετικού πλαισίου απαιτεί και τη διάθεση επαρκών πόρων αλλά και τη θέσπιση 

αποτελεσματικών διαδικασιών για τη διευκόλυνση των εξωδικαστικών συμβιβασμών. 
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Οι Ευρωπαίοι επέβαλαν τους όρους για τα κυπριακά υποκαταστήματα στην Ελλάδα 
Οι όροι της συμφωνίας για την πώληση των υποκαταστημάτων των κυπριακών τραπεζών στην Ελλάδα στην 

Τράπεζα Πειραιώς έγιναν από την ΕΕ, δήλωσε σε συνέντευξη Τύπου, στην Κύπρο, το μέλος της Εκτελεστικής 

Επιτροπής του Ομίλου, Κωνσταντίνος Λοϊζίδης. Επίσης, τόνισε ότι η πώληση των κυπριακών τραπεζών στην 

Ελλάδα τέθηκε ως απαραίτητος όρος του μνημονίου για να «απομονωθούν τα ελληνικά τραπεζικά δίκτυα των 

κυπριακών τραπεζών, αλλά και για να μην παρασύρουν και τις μητρικές τους τράπεζες στην Κύπρο». Οι όροι 

της συμφωνίας για την πώληση των υποκαταστημάτων των κυπριακών τραπεζών στην Ελλάδα, στην Τράπεζα 

Πειραιώς καταρτίσθηκαν βασικά από την ΕΕ και τη διαπραγμάτευση έκανε η Κεντρική Τράπεζα Κύπρου 

(ΚΤΚ), δήλωσε ο κ. Λοϊζίδης. Η τιμή πώλησης, που συμφωνήθηκε συνολικά και για τα τρία δίκτυα 

καταστημάτων των κυπριακών τραπεζών «ήταν πολύ υψηλότερη από τις αντίστοιχες συγκρίσιμες συναλλαγές 

στην Ελλάδα» ανέφερε ο ίδιος. Σημειώνεται ότι η Η ΚΤΚ ανέφερε σε επιστολή της στη Βουλή ότι το δανειακό 

χαρτοφυλάκιο των τριών τραπεζών, ύψους 23,9 δισ. ευρώ πωλήθηκε με αποτίμηση 16,2 δισ. ευρώ, λόγω των 

συσσωρευμένων προβλέψεων επί των δανείων και της εκτίμησης της Pimco για μελλοντικές ζημιές. Ο κ. 

Λοϊζίδης, απαντώντας σε ερώτηση σε ποιο βαθμό η τιμή πώλησης αντικατοπτρίζει τις συνθήκες της αγοράς και 

πώς συγκρίνεται με τις χρηματιστηριακές τιμές των τραπεζών, είπε ότι «έχουν γίνει πρόσφατα τρεις πωλήσεις 

ξένων τραπεζών στην Ελλάδα». Και στις τρεις περιπτώσεις, είπε, οι ξένες μητρικές τράπεζες (Societe Generale 

και Credit Agricole Γαλλίας και η BCP Πορτογαλίας) δέχθηκαν ουσιαστικά μηδενικό τίμημα πώλησης (περίπου 

2 εκ. ευρώ), να ανακεφαλαιοποιήσουν πλήρως τις τράπεζες (3,7 δισ. ευρώ) και επιπροσθέτως ανέλαβαν την 

υποχρέωση να επενδύσουν σημαντικά ποσά (πέραν των 550 εκ. ευρώ) στις αυξήσεις κεφαλαίων των ελληνικών 

τραπεζών. «Ουσιαστικά πλήρωσαν για να φύγουν από την Ελλάδα» τόνισε. Όπως επίσης είπε, αν η αρχική 

συμφωνημένη τιμή για τις κυπριακές τράπεζες ήταν 67% των κεφαλαιακών αναγκών, όπως διαμορφώθηκαν 

χρησιμοποιώντας το ακραίο σενάριο της Pimco, συμπεραίνεται ότι «η τιμή πώλησης που συμφωνήθηκε 

συνολικά και για τα τρία δίκτυα καταστημάτων των κυπριακών τραπεζών ήταν πολύ υψηλότερη από τις 

αντίστοιχες συγκρίσιμες συναλλαγές στην Ελλάδα». Απαντώντας σε ερώτημα γιατί η Τράπεζα Πειραιώς 

παρουσίασε κέρδος δισεκατομμυρίων από τις τρεις αυτές συμφωνίες, απάντησε ότι «η περίμετρος της 

συναλλαγής ενσωμάτωνε και τις ζημιές που υπολόγισε η Pimco στο ακραίο σενάριο (3,1 δισ. ευρώ), σύμφωνα με 

το οποίο θα αύξανε τις κεφαλαιακές απαιτήσεις των κυπριακών τραπεζών». Αναφορικά με κινδύνους για την 

Τράπεζα Πειραιώς από τη συμφωνία, απάντησε ότι «δεν υπάρχει κανείς που να μπορεί να ισχυριστεί ότι τα 

δάνεια αυτά δεν χρειάζονταν περαιτέρω μείωση της αξίας τους, γι αυτό και ο διορισμός της Pimco από την 

Κεντρική Τράπεζα Κύπρου για τη μελέτη και τους σχετικούς υπολογισμούς του σωστού επιπέδου απομείωσης 

σύμφωνα με το ακραίο σενάριο». Η Τράπεζα Πειραιώς ουδέποτε είχε πρόσβαση στη μελέτη αυτή της Pimco, 

τόνισε, αναφέροντας ότι η απομείωση αυτών των δανείων, που υπολογίστηκε υπό πιο ευνοϊκές συνθήκες πολύ 

πριν τα γεγονότα της 16ης Μαρτίου 2013, «μπορεί και να αποδειχθεί μη επαρκής διαχρονικά». «Εδώ έγκειται 

και ο κίνδυνος που η Τράπεζα Πειραιώς, ανταποκρινόμενη στην πρόσκληση των Αρχών, ανέλαβε τρία 

χαρτοφυλάκια που έπρεπε να μεταφερθούν άμεσα σε άλλη τράπεζα» σημείωσε. Τέλος, σύμφωνα με τον κ. 

Λοϊζίδη, η Τράπεζα Πειραιώς δεν έχει καμία εγγύηση ή δικαίωμα προσφυγής οπουδήποτε για τυχόν 

επιπρόσθετες ζημιές των συγκεκριμένων χαρτοφυλακίων. «Πέραν των πιστωτικών κινδύνων, η Τράπεζα 

Πειραιώς» ανέφερε «αντιμετωπίζει την τεράστια λειτουργική πρόκληση αφομοίωσης και ενοποίησης 312 

καταστημάτων και 5.268 νέων υπαλλήλων με διαφορετική εκπαίδευση και κουλτούρα, καθώς και πολλαπλών 

λογισμικών συστημάτων με δέσμευση ολοκλήρωσης τους επόμενους 12 περίπου μήνες». 
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«Οι αγορές εμπιστεύονται και πάλι το ευρώ» 
H Οικονομική και Νομισματική Ένωση μπορεί να βγει ενισχυμένη από την κρίση, εάν οι κυβερνήσεις 

ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους και οι εθνικοί εγωισμοί δεν υπερισχύσουν, υπογραμμίζει ο πρόεδρος της 

ΕΚΤ Μάριο Ντράγκι.  

Ήδη σήμερα η ευρωζώνη είναι σταθερότερη από ό,τι πριν από έναν χρόνο, τόνισε σε ομιλία του στο Λονδίνο ο 

επικεφαλής της ΕΚΤ, προσθέτοντας ότι μετά την βαθιά χρηματοοικονομική και οικονομική κρίση, η Ευρώπη 

άρχισε να ισχυροποιείται και να κάνει νέα βήματα στην κατεύθυνση της ολοκλήρωσής της. «Η απάντηση στην 

κρίση δεν ήταν λιγότερη Ευρώπη, αλλά περισσότερη Ευρώπη», είπε χαρακτηριστικά ο Μάριο Ντράγκι, σχεδόν 

δέκα μήνες μετά την ιστορική ομιλία στα τέλη Ιουλίου του 2012, στο Λονδίνο, όπου διακήρυξε ότι η ΕΚΤ θα 

κάνει τα πάντα προκειμένου να σώσει το ευρώ. 

«Η ΟΝΕ είναι σταθερότερη από ό,τι πριν από έναν χρόνο» 

Η δήλωση αυτή σε συνάρτηση με την δέσμευση για την απεριόριστη αγορά κρατικών ομολόγων από την ΕΚΤ 

επέφερε ηρεμία στις κεφαλαιαγορές και οδήγησε στη σταδιακή αποκλιμάκωση της «ευρωκρίσης». Τώρα ο 

κεντρικός τραπεζίτης υπογραμμίζει ότι τα μέτρα της ΕΚΤ, σε συνάρτηση με τα πρώτα βήματα προς την 

τραπεζική ένωση και οι μεταρρυθμίσεις που εφαρμόζουν οι χώρες της κρίσης έσωσαν την ευρωζώνη που πριν 

από έναν χρόνο βρισκόταν στο χείλος του γκρεμού. «Μπορούμε σήμερα δικαίως να πούμε ότι η ΟΝΕ είναι 

σταθερότερη από ό,τι πριν από έναν χρόνο. Ακόμη και οι επενδυτές στις κεφαλαιαγορές είναι πλέον πεπεισμένοι 

ότι το ευρώ είναι ένα ισχυρό και σταθερό νόμισμα». 

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο Μάριο Ντράγκι επανέλαβε ότι οι Ευρωπαίοι δεν επιτρέπεται να είναι 

ικανοποιημένοι με αυτά που έχουν πετύχει. Τόσο η ΕΕ όσο και η ευρωζώνη θα πρέπει να εντείνουν τις 

προσπάθειες για την ολοκλήρωσή τους, επισήμανε ο πρόεδρος της ΕΚΤ και πρόσθεσε με έμφαση: «Είμαι 

βέβαιος ότι οι δημοκρατίες μας έχουν τη βούληση και την αποφασιστικότητα να βρουν έναν κοινό δρόμο 

προκειμένου να ενισχύσουν τους ευρωπαϊκούς θεσμούς, έτσι ώστε αυτοί να παραμείνουν και για τις επόμενες 

γενεές πηγή ειρήνης και ευημερίας, όπως ήταν και για μας».  

(Πηγή: DW) 
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